
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 548
van KOEN DANIËLS
datum: 28 juni 2018

aan LIESBETH HOMANS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
INBURGERING, WONEN, GELIJKE KANSEN EN ARMOEDEBESTRIJDING

Polder Land van Waas  -  Rol gouverneur/deputatie bij behandeling klachten

De gouverneur en de deputatie van de provincie Oost-Vlaanderen zijn door verschillende 
belanghebbenden reeds verscheidene malen gewezen op mogelijke malversaties binnen 
een polderbestuur in het Waasland.

Artikel 29 van het Strafwetboek stelt : 
“Art. 29. Iedere gestelde overheid, ieder openbaar officier of ambtenaar (…) die in de 
uitoefening van zijn ambt kennis krijgt van een misdaad of van een wanbedrijf, is 
verplicht daarvan dadelijk bericht te geven aan de procureur des Konings bij de 
rechtbank binnen wier rechtsgebied die misdaad of dat wanbedrijf is gepleegd of de 
verdachte zou kunnen worden gevonden, en aan die magistraat alldesbetreffende 
inlichtingen, processen-verbaal en akten te doen toekomen.”

1. Is de gouverneur en/of de deputatie van de provincie verplicht om zelf klacht in te 
dienen bij de procureur des konings als zij uit tweede hand, dus niet rechtstreeks, 
kennis krijgen van een mogelijk misdrijf?

2. Heeft de minister weet van een klacht van de gouverneur en/of de deputatie van de 
provincie Oost-Vlaanderen omtrent malversaties binnen een polderbestuur in het 
Waasland?

3. Waarom heeft de gouverneur en/of de deputatie tot op heden geen uitvoering 
gegeven aan de beslissing van de algemene vergadering van de betreffende polder 
om krachtens artikel 37 van de Polderwet de dijkgraaf te schorsen?

http://www.ejustice.just.fgov.be/cgi_loi/loi_a1.pl?language=nl&la=N&cn=1808111730&table_name=wet&&caller=list&N&fromtab=wet&tri=dd+AS+RANK&rech=1&numero=1&sql=(text+contains+(%27%27))#Art.28novies%20TOEKOMSTIG%20RECHT
http://www.ejustice.just.fgov.be/cgi_loi/loi_a1.pl?language=nl&la=N&cn=1808111730&table_name=wet&&caller=list&N&fromtab=wet&tri=dd+AS+RANK&rech=1&numero=1&sql=(text+contains+(%27%27))#Art.30
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ANTWOORD 
op vraag nr. 548 van 28 juni 2018
van KOEN DANIËLS

1. Artikel 29 van het Wetboek van Strafvordering voorziet in het algemeen in een 
ambtelijke meldingsplicht. Deze wet formuleert geen uitzonderingen ten aanzien van 
de gouverneur of gedeputeerden die in de uitoefening van hun ambt kennis krijgen 
van een misdaad of wanbedrijf. De minister van justitie is bevoegd om de draagwijdte 
van deze wet nader te duiden.

2. Neen. 

3. Op deze vraag kan ik niet antwoorden. Voor tuchtzaken ten aanzien van een dijkgraaf 
ben ik niet bevoegd. De bevoegde instanties zijn de algemene vergadering van de 
polder, de deputatie en de gouverneur (zie het antwoord op uw schriftelijke vraag nr. 
346 van 2 maart 2018). 


